
希学園 新小５ 第１回 習熟度確認テスト 社会 2025年３月20日実施 (模範解答) 制限時間30分

１

（１） 34 （２） イ （３） ウ （４） イ （５） エ

（６） ナショナルトラスト 運動 （７） ウ （８） ア

（９） エ （10） イ

２

問１ ユーラシア［アジア］ 大陸 問２（１） エ （２） イ

問３ イ 問４ ウ 問５（１） イ （２） エ

問６ 北 方 領 土 問７ ⑦ エ ⑧ イ 問６：「北方四島」も可
か

３

問１① ア ④ ウ 問２（１） エ （２） キ （３） オ

問３ エ 問４ 扇状地
せんじょう ち

４

Ａ ① Ｂ ⑤ Ｃ ④ Ｄ ② Ｅ ③

５

問１ 新潟 県 問２ エ 問３（１） イ （２） ウ

問４ やませ 問５ 品 種 改 良 問６ ウ 問７ ア
かい りょう

配点 １・２各３点×20問 ３～５各２点×20問 下線部：漢字・算用数字指定



希学園 新小５ 第１回 習熟度確認テスト 社会 2025年３月20日実施 (解説)

１ （１）４７都道府県から北海道（１道）・九州（８県）・四国（４県）を引いた数字になります。

（２）面積が大きい都道府県は「北海道・岩手県・福島県・長野県」の順です。

（３）森林がしめる割合である「３分の２」と区別しましょう。
わりあい く べつ

（４）ア：中央アルプス ウ：南アルプス エ：北海道の山脈

（５）エ：津波は、地震や海底火山の噴火が原因で起きます。
じ しん かいてい ふん か

（７）ア：静岡県と山梨県・世界文化遺産 イ：和歌山県・ナショナルトラスト運動

ウ：北海道・ラムサール条約 エ：青森県と秋田県・世界自然遺産

（８）ア：広島県（厳島神社と原爆ドーム） イ：兵庫県（姫路 城 ）
げんばく ひょう ご ひめ じ じょう

ウ：奈良県（法 隆 寺・古都奈良の文化財・紀伊山地の霊 場 と参詣道）
ほうりゅう じ ざい き い れいじょう さんけいみち

エ：三重県（紀伊山地の霊場と参詣道）

２ 問２（２）内陸県は栃木県・群馬県・埼玉県（以上関東地方）・山梨県・長野県・岐阜県（以上中部地方）・滋
とち ぎ ぐん ま やまなし ぎ ふ し

賀県・奈良県（以上近畿地方）の８つです。
が

問３ おおよその面積の比が、本州：北海道：九州：四国＝12：４：２：１であることもおさえておきましょう。

問５（１）（２）東西南北の端の島と、それらのおおよその経度・緯度は以下の通りです。

最北端：択捉島（北海道）―北緯46度 最南端：沖ノ鳥島（東京都）―北緯20度
さいほくたん

最東端：南鳥島（東京都）―東経154度 最西端：与那国島（沖縄県）―東経123度
おきなわ

問６ 北方領土は択捉島・国後島・色丹島・歯舞群島で構成されます。
くなしり しこたん はぼまいぐんとう

問７ ア：ロシア連邦 ウ：朝鮮民主主義人民共和国
れんぽう ちょうせんみんしゅしゅ ぎ じんみんきょう わ こく

３ 地図中の川は以下の通りです。

②：北上川 ③：雄物川 ⑤：阿賀野川 ⑥：利根川 ⑦：信濃川 ⑧：神通川 ⑨：天竜川
あ が の てんりゅう

⑩：木曽川 ⑪：淀川 ⑫：吉野川 ⑬：太田川 ⑭：筑後川 ⑮：球磨川 ⑯：大淀川

問４ 「三角州」は河口付近に形成され、細かい土砂が積もるため水持ちが良く、水田などに利用されます。
さんかく す か こう ふ きん

４ Ａ：北海道の気候（気温が低く、６月の降水量が少ない。）
ひく こうすいりょう

Ｂ：瀬戸内の気候（降水量が少なく、１年を通して比かく的温暖である。）
せ と うち

Ｃ：中央高地の気候（降水量が少なく、夏と冬の気温差が大きい。１月の気温が０℃未満になる。）
さ み まん

Ｄ：日本海側の気候（冬の降水量が多い。）

Ｅ：太平洋側の気候（夏の降水量が多い。）

５ 問２ エ：日本の国土の約66％は森林に利用されています。耕地（農用地）は約12％をしめているにすぎず、その
やく

半分あまりが水田として利用されています。

問４ 冬の季節風が越後山脈をこえて群馬県に吹きおりる「からっ風」と区別しましょう。
き せつ

問７ イ：田おこし・代かきに使われます。


